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Open House Praha: FEL ČVUT zpřístupní Santiniho 
kapli prostřednictvím virtuální a rozšířené reality 

První příležitost spatřit Santiniho kapli v areálu Fakulty 
elektrotechnické ČVUT budou mít zájemci a zájemkyně na 
festivalu Open House. Kromě kaple poblíž Karlova náměstí 
nabídne fakulta i prohlídku laboratoře vysokých napětí v Praze 6 
– Dejvicích, včetně atraktivních ukázek elektrických výbojů. 

Dílo Jana Blažeje Santiniho Aichela zpřístupněné pro všechny smysly – i tak lze 
chápat účel mobilní aplikace využívající rozšířenou realitu, nové webové stránky s 
možností prohlížení 3D modelu ve virtuální realitě a haptický model pro nevidomé. 
Všechny tyto informační nástroje vylepší zážitek z kaple Božího hrobu na Zderaze v 
Praze 2, kterou vytvořil geniální architekt před více než tři sta lety. Fakulta 
elektrotechnická ČVUT, v jejímž areálu se barokní stavba nachází, je poprvé 
představí v sobotu 18. května 2024 během festivalu Open House Praha. 

Santiniho kaple se nachází v prostoru zadního dvora přístupného jen zaměstnancům 
a zaměstnankyním fakulty. „Festival Open House Praha je vůbec první příležitost, 
kdy si ji může prohlédnout veřejnost, a to včetně nahlédnutí do interiéru kaple. Ta je 
v současné době prázdná, budeme připravovat její rekonstrukci. Máme v úmyslu dílo 
významného architekta i nadále zpřístupňovat při vhodných příležitostech,“ řekl 
děkan Fakulty elektrotechnické ČVUT prof. Petr Páta. 

„Kaple Božího hrobu je jednou z mála připomínek pozoruhodných a dramatických 
dějin kláštera křížovníků na Zderaze. Je také ojedinělým svědectvím o zaniklé, 
avšak mimořádně zajímavé stavbě kostela sv. Petra a Pavla, jejímž autorem byl 
výjimečný architekt Jan Blažej Santini-Aichel. Kostel byl bohužel v roce 1904 zbořen, 
avšak jeho podoba se nám dochovala na fotografiích a dobovém plánu. Díky nim 
víme, že se jednalo o pozoruhodnou stavbu, která svým prostorovým řešením patřila 
do vrcholné fáze Santiniho tvorby. Santiniho autorství je patrné i na dochované kapli, 
která je sice věrnou evokací jeruzalémského vzoru, avšak zároveň se vyznačuje 
dynamicky komponovaným závěrem s typickým santiniovským tvůrčím 
rukopisem,“ uvádí znalec Santiniho díla doc. Richard Biegel z Ústavu pro dějiny 
umění Filozofické fakulty UK. Richard Biegel je také autorem průvodních textů na 
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webové stránce a informační tabuli, které uvádějí zájemce do historie Santiniho díla 
a místa, kde v letech 1905-6 vyrostla budova dnešní Fakulty elektrotechnické v 
kampusu na Karlově náměstí. 

Jak vznikly digitální verze Kaple Božího hrobu 

FEL ČVUT, fakulta vychovávající špičkové informatiky a elektrotechniky, využila své 
kompetence ve výzkumu a vývoji virtuální a rozšířené reality k tvorbě aplikací, které 
umožní lidem prohlédnout si Santiniho kapli i zpoza zavřené brány či si ji zobrazit ve 
webovém prohlížeči prostřednictvím brýlí na virtuální realitu. Pro tyto účely připravil 
dr. David Sedláček, vedoucí VR laboratoře katedry počítačové grafiky a interakce 
na ČVUT FEL, nejprve 3D model stavby. 

„Jako první krok bylo potřeba ve spolupráci s firmou AgentFly kapli nasnímat. 
Celkově se pořídilo více než 900 fotografií ze země a ze vzduchu, doplněny byly 
360° snímáním pomocí laser scanneru. Výsledný 3D model má více jak 230 milionů 
bodů. Pro náhled na webu ale používáme model s cca 240 tisíci 
trojúhelníky,“ vysvětluje David Sedláček. Expert na virtuální realitu model na 3D 
tiskárně také vytiskl ve spolupráci s kolegou z katedry dr. Miloslavem Macíkem, který 
se specializuje na hmatová rozhraní pro nevidomé. 

„Digitalizovaný 3D model umožňuje virtuálně vstoupit do Santiniho kaple a procházet 
jí v prostředí webu. Pokud navíc máte 3D brýle pro virtuální realitu, je vnímání 
architektury o to intenzivnější,“ přibližuje prožitek David Sedláček. Mobilní aplikaci 
založenou na rozšířené realitě nejvíce ocení návštěvníci na místě, když bude vstupní 
brána na dvůr zavřená, protože dokáže vymazat tuto překážku. 

Aplikace pro rozšířenou realitu pro systémy iOS a Android je bezplatná. Odkazy ke 
stažení budou zveřejněny na stránce https://fel.cvut.cz/cs/fakulta/struktura-
fakulty/kaple. 

  

Anotace z programu Open House Praha 2024 

Kaple Božího hrobu na Zderaze 

Adresa Na Zbořenci 277/16, Praha 2, Fakulta elektrotechnická ČVUT v Praze 

Datace 1715–1721; 1905 (rekonstrukce) 

Architekt: Jan Blažej Santini-Aichel 

Typologická sekce: sakrální stavby 

  

Kaple Božího hrobu na Zderaze je poslední pozůstatek bývalého kláštera křižovníků 
– Strážců Božího hrobu, který nechal postavit už Karel IV. Jako jedna z mála kaplí 
Božího hrobu v Česku věrně kopíruje svou jeruzalémskou předlohu. Zajímavostí je, 
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že její průčelí s trojúhelníkovým štítem a kruhovým okénkem pochází až ze začátku 
20. století, kdy byla většina konventního areálu zbořena v rámci asanace Prahy. 
Pokud se zajímáte o tvorbu významného architekta Jana Blažeje Santiniho-Aichela, 
neměli byste tento skrytý klenot sakrální architektury při své návštěvě areálu ČVUT 
v Praze minout! 

Fakulta elektrotechnická ČVUT v Praze 

Adresa Technická 1902/2, Praha 6 
Datace 1959–1964 
Architekt/i František Čermák a Gustav Paul 
Typologická sekce: vzdělávání a výzkum 

  

Budova s průčelím, pokrytým barevnými plechovými panely v kombinaci s keramikou, 
čerpající inspiraci tzv. bruselským stylem, se v Dejvicích začala stavět v roce 1957. 
Její součástí je i hala laboratoře vysokých napětí, v níž spatříte obří koule, cívky či 
trubice. Jsou to zkušební zdroje pro výrobu elektrických výbojů. Přijďte zažít 
nejkrásnější bouřku vašeho života! 

 
 
Samostatná Fakulta elektrotechnická ČVUT vznikla v roce 1950. V dnešní době se skládá ze 17 kateder 
umístěných ve dvou budovách: v rámci hlavního kampusu ČVUT v Dejvicích a v naší historické budově na 
Karlově náměstí. Fakulta elektrotechnická poskytuje prvotřídní vzdělání v oblasti elektrotechniky a informatiky, 
elektroniky, telekomunikací, automatického řízení, kybernetiky a počítačového inženýrství. Fakulta se 
dlouhodobě řadí mezi prvních pět výzkumných institucí v České republice. Produkuje přibližně 30 % 
výzkumných výsledků celého ČVUT a má navázanou rozsáhlou vědeckou spolupráci se špičkovými 
světovými univerzitami i výzkumnými ústavy. Od roku 1950 Fakulta elektrotechnická vydala cca 30 000 
diplomů, které byly vždy vysoce hodnoceny jako doklad prvotřídního vzdělání. Více informací najdete na 
www.fel.cvut.cz. 

 
České vysoké učení technické v Praze patří k největším a nejstarším technickým vysokým školám v Evropě. 
Podle Metodiky 2017+ je nejlepší českou technikou ve skupině hodnocených technických vysokých škol. V 
současné době má ČVUT osm fakult (stavební, strojní, elektrotechnická, jaderná a fyzikálně inženýrská, 
architektury, dopravní, biomedicínského inženýrství, informačních technologií). Studuje na něm přes 19 000 
studentů. V akademickém roce 2023/2024 má ČVUT v Praze akreditováno celkem 502 českých a 352 
anglických studijních programů (bakalářských, magisterských a doktorských). ČVUT vychovává odborníky v 
oblasti techniky, vědce a manažery se znalostí cizích jazyků, kteří jsou dynamičtí, flexibilní a dokáží se rychle 
přizpůsobovat požadavkům trhu. Podle výsledků Metodiky 2017+ bylo ČVUT hodnoceno ve skupině pěti 
technických vysokých škol a obdrželo nejvyšší hodnocení stupněm A. ČVUT v Praze je v současné době na 
následujících pozicích podle žebříčku QS World University Rankings: V celosvětovém žebříčku QS World 
University Rankings je ČVUT na 454. místě a na 12. pozici v regionálním hodnocení „Emerging Europe and 
Central Asia“. V rámci hodnocení pro „Engineering – Civil and Structural" je ČVUT mezi 151.–200. místem, 
v oblasti „Engineering – Mechanical“ na 201.–250. místě, u „Engineering – Electrical“ na 201. až 250. pozici. 
V oblasti „Physics and Astronomy“ na 201. až 250. místě, „Natural Sciences“ jsou na 280. příčce. V oblasti 
„Computer Science and Information Systems" je na 201.–250. místě, v oblasti „Material Sciences“ na 201. 
až 250. místě, v oblasti „Mathematics“ na 251.-300. místě a v oblasti „Engineering and Technology“ je ČVUT 
na 190. místě. Od roku 2020 je ČVUT členem aliance prestižních technických univerzit EuroTeQ. Ta 
představuje zajímavou a přínosnou příležitost pro studenty, vědecké pracovníky i zaměstnance zapojit se do 
projektu, který si klade za ambici posunout kvalitu vysokého školství na vyšší úroveň. Dalšími členy skupiny 
EuroTeQ jsou Technical University of Munich, Technical University of Denmark, Technical University of 
Eindhoven, École Polytechnique – L´X, Tallinn University of Technology, École polytechnique fédérale de 
Lausanne a Technion Israel Institute of Technology. Více na www.cvut.cz.   
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